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Ως Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου «Φίλων της Μονής Βατοπαιδίου», 
διερμηνεύοντας και τα αισθήματα των χιλιάδων μελών του, θέλουμε να 
εκφράσουμε, αλλά και γιατί όχι να διατυμπανίσουμε την χαρά για την δικαίωση 
των προσδοκιών μας, ως προς τον τελικό θρίαμβο της αλήθειας, την οποία έστεψε 
πανηγυρικά η πρόσφατη και ομόφωνα αθωωτική απόφαση του Τριμελούς Εφετείου 
Κακουργημάτων Αθηνών, για όλους τους κατηγορουμένους – εμπλεκομένους στο 
πολυεπίπεδο δήθεν σκάνδαλο της Μονής Βατοπαιδίου, που απεδείχθη αρμοδίως, 
δηλαδή δικαστικά, ασκάνδαλο και κίβδηλο.
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Η σύσταση του Συλλόγου μας πυροδοτήθηκε αυθόρμητα και αντανακλαστικά, 
αμέσως μετά την αδόκητη για εμάς προφυλάκιση του Ηγουμένου της Μονής 
Γέροντος Εφραίμ, σαν ελάχιστο δείγμα ηθικής συνδρομής στην χειμαζόμενη 
προσωπικότητά του, αλλά και όλων των μελών της αδελφότητας της Μονής.

Αρμόζουν ευχαριστίες προς τον καθένα ξεχωριστά από τα χιλιάδες μέλη του 
Συλλόγου μας για την ομόθυμη συμπαράταξη και συμπαράστασή τους στην 
πολύχρονη περιπέτεια του Γέροντος Εφραίμ και της Μοναστικής του οικογένειας.

Η δικαιοσύνη, ευτυχώς, με την αρμόζουσα αποστασιοποίησή της από την επί 9ετία 
περιρρέουσα θολή και ανεύθυνα δηλητηριώδη ατμόσφαιρα του δημοσίου λόγου και 
βίου, απέδειξε ότι είναι απροσωπόληπτη και ανεπηρέαστη.

Έτσι απέδωσε στην Μοναστική και κοινωνικοπολιτική ζωή χωρίς «σπίλον ή 
κηλίδα» όλους τους κατηγορουμένους και πιστοποίησε με την «βούλα» της, ότι η 
παλαίφατη Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και προσωποποιημένα ολόκληρη η 
αδελφότητα της Μονής συνεχίζει την χιλιετή ευθυπορία της τόσο στο θεοπρεπές 
πνευματικό της πεδίο, όσο και στο πολυδιάστατο ποιμαντικό και 
κοινωνικοπολιτισμικό επίπεδο, επιτελώντας παράλληλα ένα τεράστιο 
αναστηλωτικό έργο.

Από το 1990 που ανέλαβε Ηγούμενος της Μονής ο Γέροντας Εφραίμ και παρά την 
οικονομική δυσμενή κατάσταση των τελευταίων ετών και τον πόλεμο κατά της 
Αδελφότητος, αναστηλώθηκαν κτίσματα δεκάδων χιλιάδων τετραγωνικών 
μέτρων, που ήταν υπό κατάρρευση με βασικό σκοπό να διαφυλάξουν ιερά κειμήλια 
με ιστορία αιώνων.

Δεν είναι υπερβολή να λεχθεί ότι η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου αποτελεί μια 
σύγχρονη «Βασιλειάδα» υπέρ καμνόντων, σπουδαζόντων, ασθενών, απόρων και εν 
γένει δοκιμαζόμενων ατόμων, παραμένοντας οι ίδιοι ως Μοναχοί ανάργυροι και 
ακτήμονες, πτωχότεροι των «αγρίων θηρίων» που προσπάθησαν να τους 
κατασπαράξουν.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι, μετά την αθωωτική κρίση της δικαιοσύνης πρέπει να 
επείσθησαν και οι διάφοροι άπιστοι, δύσπιστοι ή ημίπιστοι, ότι ο Άθως της 
αθωότητας, το περιβόλι της Παναγίας εν συνόλω, αλλά και η Μονή Βατοπαιδίου 
ειδικότερα, συνεχίζουν να αποτελούν την διαχρονική κιβωτό της Ορθοδοξίας και 
του Ελληνισμού.

Ο Γέρων Εφραίμ, ο συγκατηγορηθείς Μοναχός Αρσένιος, αλλά και τα υπόλοιπα 
μέλη της πολυάνθρωπης Αδελφότητας της Μονής, πάρα τον δυσανάβατο Γολγοθά 



τους, δεν μνησικακούν κατά των οποιωνδήποτε τυχόν σκαδαλοπλόκων τους.

Τις διάφορες άλλωστε δοκιμασίες του βίου τις μεταφράζουν σαν θεοπαιδαγώγηση 
και ακολουθούν τις επιταγές της Γραφής «Αγαπάτε τους εχθρούς υμών, 
προσεύχεστε υπέρ των καταρωμένων υμίν, καλώς ποιείτε τοις μισούσιν υμάς». 
Δέχονται και εκπέμπουν έτσι και το επίκαιρο μήνυμα των επερχομένων ημερών της 
Μ. Εβδομάδος: «Όποιου του μέλλει Ανάσταση τον Γολγοθά περνάει».

Όλοι όμως εμείς – τα χιλιάδες μέλη του Συλλόγου μας- και πιστεύουμε ολόκληρη η 
Ελληνική κοινωνία, θέλουμε να ελπίζουμε ότι η ανωτέρω αθωωτική δικαστική 
απόφαση θα αποτελέσει μια ακόμα αφορμή, ώστε να περιορισθεί και να 
εκλογικευθεί στη χώρα μας η ανεξέλεγκτη «Μιντιακή Δημοκρατία», όπου η σκέψη 
έχει αντικατασταθεί από την εντύπωση της εικόνας, με αποτέλεσμα και η 
δικαστική εξουσία μερικές φορές να έχει υποκατασταθεί αναρμοδίως, από την 
τηλεοπτική προαπονομή ενοχής σε βάρος απλώς καταγγελλομένων προσώπων.

Η εξάλειψη των «επικοινωνιακών καταδικαστικών προαποφάσεων» θα είναι μια 
«αντιβίωση» ευρέος φάσματος στις ποικίλες «λοιμώξεις» που προσβάλλουν και 
απειλούν την δημοκρατία στη χώρα μας.

 

Κωνσταντίνος  Λούλης
Πρόεδρος Συλλόγου Φίλων Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου

τ. Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους


